



去年以来,29家中直机关、省直机关积极响应中央、省委号召,派出工作队来到我市开展定点扶贫工作。他们结合自身特点和优势,从当地实际出发,因地制宜确定帮扶规划和实施方案,着力引进并实施了一批促进贫困村经济、社会、文化、生态协调发展的项目。他们远离都市,将真诚和爱心奉献给当地群众,为解决贫困群众生产生活困难付出了不懈努力。为大力宣传定点扶贫工作中涌现的典型事迹,在全社会营造关心、支持、参与扶贫工作的良好氛围,本报派出报道组进行深入采访,并开辟专栏陆续刊发相关报道,敬请关注。

筹资112万元援建希望小学,修建2.5公里长的水泥路,免费发放价值10万元药品,安装体育器材……

在团省委定点帮扶驻村工作队的帮扶下,西华县孙庄村正在悄然发生变化。看着眼前的新教室,孩子们高兴地说:

# “我们要在新教学楼里上课了”

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** “一些教室遇到下雨天经常漏雨,还有的教室光线昏暗,这些给学生们的学习带来诸多不便;如今,在团省委的帮助下,新的教学楼已经建成,这种状况将得到根本改变。”9月18日下午,在西华县迟营乡孙庄村,看到团省委帮扶援建的希望小学初具规模,该村育才小学校长李效东高兴地对记者说。

孙庄村育才小学有540名学生,是村里唯一一所公办学校。2012年10月,团省委定点帮扶驻村工作队来到孙庄村,计划利用3年时间对该村进行定点帮扶。看到学生常年在昏暗的环境下读书学习,团省委定点帮扶驻村工作队员看在眼里疼在心里,当年冬天就协调相关单位送来了棉衣棉帽,让学生们过上一个温暖的冬天。

当了解到育才小学是1987年兴建的旧学校,距今已有20多年的历史,一些教室光线不

好,影响学生学习的情况后,团省委当即决定从改变学生的学习环境入手,进行有针对性的帮扶。于是,他们积极争取团中央资金40多万元,并广泛发动社会力量募捐70余万元,决定为该村筹建一所希望小学。资金到位后,学校很快开工建设。如今,崭新的教学楼已经初具规模,不久,孙庄村的孩子们就可以在新的教学楼里读书学习。为了让学生的课余生活更加丰富多彩,他们又援建了一个价值3万多元的“快乐小屋”。

援建希望小学只是团省委为该村做的众多实事中的一件。西华县迟营乡孙庄村是典型的平原贫困村,全村2076人,人均耕地1.3亩,村民普遍以种粮为主。团省委来到该村进行定点帮扶以前,村中没有一条像样的水泥路,一遇下雨天,村民进出村庄就成了难事。于是,团省委定点帮扶驻村工作队员决定改善村里道路基础设施,给村民出行创造便利条件,他们积极争取资金,修建了一条2.5公里长的

水泥路,有效地改善了群众的出行难。面对村里因病致贫和因残致贫的困难户,他们积极协调价值10万元的药品,免费发放到困难户手中。看到村里没有无线电广播设备,没有体育健身器材,他们又积极为村民协调来健身器材和广播设备。

“基础设施有了一定程度的改善,帮助村民发展经济就成了头等大事。”团省委主任干事魏新忠介绍,他们为孙庄村制定了发展规

划,下一步,会积极帮助村民发展经济。目前,他们正在为村里的一家制鞋加工企业筹建新厂房,让更多村民不出家门就能在村里实现就业。

“今后,我们就要在新的教学楼里上课了……”采访结束时,在孙庄村上学的一名学生这样告诉记者,脸上洋溢着满意的笑容。



## 中央纪委监察部网站公布信访举报基本流程

据新华社电 为使社会各界和广大网友进一步了解中央纪委监察部受理信访举报范围、处理信访举报工作程序以及举报人权利义务等,中央纪委监察部网站9月22日发布了相关信息。

中央纪委监察部受理信访举报范围包括:一、对党组织、党员和行政监察对象违反党纪政纪行为的检举、控告;二、依法应由纪检监察机关受理的党组织、党员和行政监察对象不服党纪政纪处分和其他处理的申诉;三、对党风廉政建设和纪检监察工作的意见、建议。

中央纪委监察部受理信访举报事项后,主要经过四项办理程序。

前期工作。包括来信的分拣、分送、拆封、装订、盖章;网络举报的下载、导入处理系统等。

民政部:

## 我国60岁以上老年人口今年将突破2亿

据新华社电 截至2012年底,我国60岁以上老年人口已达到1.94亿,2013年将突破2亿。这是民政部社会福利和慈善事业促进司司长王素英近日在天津市鹤童老年福利协会承办的第九届全国老人院院长论坛上透露的。

王素英介绍说,截至2012年底,我国60岁以上老年人口已达到了1.94亿,占全国总人口14.3%,到今年底我国老年人口有可能突破2个亿,2025年将突破3个亿,2034年突破4个亿,并且我国的老龄化呈现出失能老年人、高龄老年人、空巢老年人以及贫困老年人比例高等特点。但另一方面,我国目前各类养老机构仅有4.5万家,床位数431.3万张。老龄人口快速增长与养老服务设施发展缓慢,形成鲜明对比。

受理登记。包括阅读来信和网络举报、来访接谈和记录、来电接听和记录;信访举报件的登记等。

分类办理。根据信访举报反映的具体问题,按照规定进行办理:对属于本机关管辖范围的信访举报,移送本机关有关部门办理;对属于下级纪检监察机关管辖的信访举报,转交下级相关的纪检监察机关办理,其中重要的可向其发函交办,并责成其报告调查处理结果。对转交下级纪检监察机关的信访举报的办理情况,采取实地督办、电话督办、发函督办、汇报督办等方式进行督促检查。

回复反馈。信访举报办理终结后,承办的纪检监察机关按照有关规定向实名举报人反馈处理结果。

## 2013年中国慈善透明报告发布 仍有近半受访者不满

本报综合消息 9月22日上午,民政部中国慈善捐助信息中心发布《2013年度中国慈善透明报告》,通过对1000余份调查问卷的统计显示,公众对我国公益慈善组织在2013年度信息披露工作感到满意和比较满意的比例达到20%,较去年的9%增长约一成,但仍有一半数受访者表示对慈善组织的信息“透明”不太满意。

据中国慈善捐助信息中心副主任刘佑平介绍,《报告》选取了全国1000家公益慈善组织进行第三方网络检测,从基本信息、治理信息、业务信息、财务信息4个方面来全面评估2013年度我国公益慈善信息的披露情况,评估对象包括基金会、民办非企业、慈善会、红十字会等各种开展公益慈善活动的社会组织。

《报告》显示,2013年度我国慈善透明指数为43.11(总分为100),与去年相比,透明度提高了33.1%。其中,透明指数达到60以上的公益慈善组织比例从20.4%上升至29.6%;而透明指数达到90以上的公益慈善组织,从去年仅2家增长为今年的70家,涨幅较大。从不同类型的组织之间的比较来看,2013年度基金会整体透明度最高,与去年相比其透明指数的增长幅度最大。

同时,公众对公益慈善组织信息公开状况的满意度也有所提高。调查结果显示,20%的公众对我国公益慈善组织在2013年度的信息披露工作感到比较满意,而去年只有9%。

《报告》分析指出,2013年度我国慈善透明度明显提升,主要原因包括:公众的质疑成为透明度提高的有力推手;政府敦促慈善行业在透明度方面加强自律,利用信息平台加强社会各界对社会组织的监督;行业组织采取成立自律联盟、加强政社合作、走进公众视野等方法推动透明。

“但今年的调查再次说明,公众希望全面了解公益慈善组织使用慈善资源整个过程,包括钱从哪里来、到哪里去,分配是否合理,而这些恰恰是我们公益慈善组织在信息披露时做得较差的部分。”刘佑平表示。

《报告》建议,政府应尽快出台具有约束力的慈善组织信息披露标准;慈善组织应将捐助人、受助人、服务供应商等各利益相关方纳入信息披露机制,形成完整的信息链,完善项目的监督机制,同时加强与公众的互动。

(兰洁)

王素英指出,养老机构是养老服务业的重要载体,在社会养老服务体系建设中发挥着重要的支撑作用。国务院印发的《关于加快发展养老服务业的若干意见》明确提出,进一步加强社会力量参与养老服务的积极性,支持社会力量举办养老机构。

## 宜昌·周口书法作品联展 在宜昌举行

□晚报记者 王晨

本报讯 日前,由湖北省书协、河南省书协主办,宜昌市书协、周口市书协承办的“峡风羲韵”——宜昌·周口书法作品联展在湖北宜昌市博物馆隆重举行。宜昌、周口两地书协负责人及两地书法家、书法爱好者等300余人参加了开幕式。

此次书法联展是宜昌、周口两地书协首次联合举办的规模较大的书法展览活动,既为两地的书法爱好者提供了一次互相

交流、共同提高的良机,也为当地市民奉献了一场精美的书法艺术盛宴。展出的120余幅作品书体多样,内容丰富,风格新颖,品位高雅,充分展示了两地书法家们的创作情怀和创作实力,彰显了两地浓厚的艺术文化氛围和丰厚的文化积淀。

“陈风楚韵翰墨香”。两地书协负责人表示,今后要以书法艺术为媒介,开启两地书法艺术交流的新篇章,推动两地书法艺术的创作水平。

广告